



МІНІСТЕРСТВО ФІНАНСІВ УКРАЇНИ
УНІВЕРСИТЕТ ДЕРЖАВНОЇ ФІСКАЛЬНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ
ВІЛЬНИЙ УНІВЕРСИТЕТ ТБІЛІСІ

АКАДЕМІЯ ЕКОНОМІЧНИХ ДОСЛІДЖЕНЬ МОЛДОВИ
РЯШІВСЬКА ПОЛІТЕХНІКА ІМ.ІГНАТІЯ ЛУКАСЕВИЧА
БІЛОРУСЬКИЙ ДЕРЖАВНИЙ ЕКОНОМІЧНИЙ УНІВЕРСИТЕТ

ВИЩА ШКОЛА БІЗНЕСУ І ПІДПРИЄМНИЦТВА ПРИ МІНІСТЕРСТВІ ЕКОНОМІЧНОГО РОЗВИТКУ І
СКОРОЧЕННЯ БІДНОСТІ РЕСПУБЛІКИ УЗБЕКИСТАН
ПРИВІЛЕЙОВАНИЙ ІНСТИТУТ УПРАВЛІНСЬКИХ БУХГАЛТЕРІВ (СІМА)
ФЕДЕРАЦІЯ ПРОФЕСІЙНИХ БУХГАЛТЕРІВ ТА АУДИТОРІВ УКРАЇНИ

ЗБІРНИК ТЕЗ

**ЗА МАТЕРІАЛАМИ МІЖНАРОДНОЇ НАУКОВО-
ПРАКТИЧНОЇ ІНТЕРНЕТ-КОНФЕРЕНЦІЇ
«СИНЕРГЕТИЧНІ ДРАЙВЕРИ РОЗВИТКУ ОБЛІКУ,
ПОДАТКОВОГО АУДИТУ ТА БІЗНЕС-АНАЛІТИКИ»**

COLLECTION OF ABSTRACTS

**BY MATERIALS INTERNATIONAL SCIENTIFIC AND
PRACTICAL INTERNET-CONFERENCE**

**«SYNERGETIC DRIVERS OF DEVELOPMENT OF
ACCOUNTING, TAX AUDIT AND BUSINESS ANALYTICS»**

*(до 25-річчя Навчально-наукового інституту обліку, аналізу та аудиту
та 100-річчя Університету державної фіскальної служби України)*

**14-15 квітня
ІРПІНЬ - 2021**

ЗМІСТ

Секція 1. Облік і оподаткування: контрольно-аналітичний аспект	14
АНДРІШАК Леся	
Контроль товарних втрат на підприємствах роздрібної торгівлі	15
АРТЕМ'ЄВА Оксана	
Облікові новації щодо оцінки необоротних активів в установах державного сектору	18
БАТРАК Тетяна, ГАРКУША Дана	
Проблемні аспекти організації внутрішньогосподарського контролю	22
БЕЗРУЧУК Світлана, ФЕДОРОВА Ольга, студентка	
Критерії ризиковості платника ПДВ як фактор якості звітності	25
БЕЛІНСЬКА Марина	
Відображення грошових потоків у звіті про рух грошових коштів	29
БЕССОНОВА Світлана	
Державний фінансовий аудит як форма контролю бюджетних установ	32
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ЗАРІЦЬКА Вікторія	
Процеси ухилення від сплати податків та їх причини	36
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ГАРКУША Дана	
Удосконалення організації та методики аудиту реалізації продукції	40
БІЛОБРОВЕНКО Тетяна, ТОМША Ауріка	
Аналіз результатів виконання плану державного бюджету	44
БОБИЛЬ Володимир, КАПШУК Ольга	
Облік та оптимізація витрат підприємств залізничного транспорту	47
БОНДАР Юлія, ШВИДАНЕНКО Діна	
Організація обліку в установах державного сектору економіки	52
БУЛИЧОВ Олександр	
Державний фінансовий контроль: проблематика здійснення	55
БУЛИЧОВ Олександр, ОХМАК Олександра	
Основні аспекти аудиту розрахунків з податку на доходи фізичних осіб	59
БУЛИЧОВ Олександр	
Завершальний етап невиїзних податкових перевірок: оформлення результатів	62
ГАВРИЛЮК Вікторія, КОЛІСНИК Олена	
Роль та значення бухгалтерського обліку в умовах цифрової економіки	65
ГАЙОВА Анна, ГАРКУША Дана	
Роль податкового аудиту в економічній безпеці підприємства	69
ГВОЗДЄЙ Наталія	
Проблеми оподаткування доходів фізичних осіб в Україні	71
ГЕВЛИЧ Лариса, ГЕВЛИЧ Іван	
Стратегічна діагностика при санаційному аудиті	75
ГЛУШАЧЕНКО Анатолій	
Сучасні аспекти організації обліку сільськогосподарських підприємств	79
ГОЛОВАНЧУК Христина	
Запровадження електронних трудових книг: переваги та недоліки	83

БАРАБАШ Леся Віталіївна	
Роль податкової системи в економічному зростанні	431
БЕЗДІТКО Юрій, ПОСАДНЕВА Оксана	
Сучасний стан та перспективи розвитку використання електронних платіжних пристроїв банківською системою України	434
БЕРЖАНІР Анатолій	
Механізм управління розвитком соціальної відповідальності підприємства	437
БЕРЖАНІР Інна	
Управління фінансовими ризиками підприємства	441
БОГДАН Святослав	
Біхевіористичні методи бізнес-аналізу в оцінюванні кадрової складової економічної безпеки бізнесу	444
БОРИСОВА Анна, ОНИЩЕНКО Артур	
Реалізація цілей сталого розвитку в Україні	448
БОРОВІК Любов	
Напрями стимулювання інноваційної діяльності аграрних формувань	452
БОХОНОК Анна	
Податкові пільги та їх роль у забезпеченні сталого економічного розвитку	456
БУРКОВСЬКА Анна, БУРКОВСЬКА Алла	
Моделювання продовольчої безпеки в контексті принципів сталого розвитку сільського господарства	460
ВОЙТЕНКО Віталій	
Аналіз бізнес-процесів сільськогосподарських підприємств у цілях їх цифрової трансформації	464
ВОРОНЦОВА Анна, ГОРОДЕЦЬКА Марина	
аналіз стану відповідального інвестування в умовах COVID-19	467
ГАВРИЛЮК Вікторія	
Евристичні методи вирішення проблеми через пошук першопричини	470
ГМИРЯ Вікторія	
Особливості оцінки ризиків при отриманні лізингу та кредиту підприємствами аграрного виробництва регіону	473
ГОРЯЩЕНКО Юлія	
Аналітичне забезпечення моделювання фінансового стану підприємств спеціалізації ser service	476
ДЕМ'ЯНЧУК Марина, МАСЛІЙ Наталя, КЮРКЧІ Володимир	
Формування державного бюджету України з урахуванням досвіду соціально-економічного розвитку провідних країн	478
ІГНАТЕНКО Олеся, ПАРАНИЦЯ Надія	
Інформаційно-аналітичне забезпечення фінансової складової системи економічної безпеки	482
КАЗЕМІРЧИК Марія	
Офшорні зони та їх вплив на економіку Україну	486

Барабаш Леся

доцент, к.е.н., доцент кафедри фінансів,
банківської справи та страхування

*Уманський національний університет
садівництва*

РОЛЬ ПОДАТКОВОЇ СИСТЕМИ В ЕКОНОМІЧНОМУ ЗРОСТАННІ

Метою функціонування України на найближчу перспективу є провадження економічної політики, спрямованої на створення передумов і забезпечення економічного зростання. Серед пріоритетних напрямів такого розвитку – створення конкурентоспроможних умов для бізнесу та інвесторів; формування належного рівня конкурентоспроможності на міжнародних ринках; стимулювання розвитку інновацій і модернізація секторів економіки; забезпечення розвитку людського потенціалу; формування гендерної рівності у суспільстві [3].

Однак наразі одним з основних гальм економічного зростання є високий рівень державних видатків, а відтак і перерозподілу ВВП через бюджет. Так, у 2014 р. обсяг державних видатків складав 50% ВВП, а в 2019 р. – знизився до 40% [2]. Проте даний показник все ще є незадовільним, і нині, в умовах пандемії й очікуваної постпандемічної кризи, основна рекомендація зарубіжних експертів щодо посилення економічного зростання полягає саме у скороченні обсягів державних видатків, зокрема – адміністративних. Окремо слід згадати, що в період кризових явищ має посилюватися рівень державного регулювання економіки країни. А одним із видів управління соціально-економічними процесами в державі є податкове регулювання, що втілюється на практиці за допомогою податкової системи.

Данкельберг В. і Дж. Скорбург, які наприкінці ХХ століття проводили емпіричне дослідження впливу податкового навантаження на економічне зростання США, дійшли висновку, що високі податки провокують економічну рецесію: «Дослідження надає достовірні статистичні результати, які демонструють, що податки завдають значної шкоди економіці. З 1960 р. збільшення податків (загальних податкових надходжень у процентах ВВП)

неодмінно призводило до уповільнення темпів економічного зростання і рецесії» [4, с. 160].

Аналогічну думку знаходимо і в І. Шаровської, яка, аналізуючи податкове навантаження країн ЄС у 1995–2010 рр, дійшла висновку про «двосторонню залежність між зміною податкового навантаження на споживання та зростанням ВВП, тоді як для капіталу і праці характерним є односторонній казуальний зв'язок» [5, с. 1159].

Проводячи дослідження впливу податкового навантаження на темпи економічного зростання в Україні, А. Вдовиченко та Г. Орос засвідчують зависокий рівень фіскального і податкового навантаження в Україні, зауважуючи водночас: «... у фінансовому аспекті розмір уряду в Україні – надто великий, а зниження фіскального тиску не обов'язково призведе до подальшого розбалансування публічних фінансів, оскільки компенсація втрачених доходів уряду відбудеться завдяки прискореному економічному зростанню» [1, с. 76]. Таким чином, спираючись на наведені вище думки науковців, можемо стверджувати, що податки здійснюють вагомий вплив на економічне зростання країни.

Не менш важливим фактором забезпечення економічного зростання є структура податкової системи й особливості податкового механізму. Так, в Україні відзначається превалювання непрямих податків над прямими за обсягами надходжень: у 2004 р. їх частка у загальній сумі податкових надходжень зведеного бюджету становила 50,4%, у 2010 р. – 59,0%, у 2020 р. – 51,4%. Однак непрямі податки, що діють на всіх етапах реалізації товару, не враховуючи дохід платника, нівелюють класичний принцип справедливості оподаткування, а також створюють значне податкове навантаження, хоча й забезпечують стабільні надходження до бюджетів.

Вітчизняні механізми провадження оподаткування мають бути переорієнтовані з фіскальних, що знижують темпи економічного зростання, на регулюючі, які стимулюють піднесення. Базисом цього має стати прогресивна система ставок, яку доцільно запровадити у справлянні ПДВ, податку на

доходи фізичних осіб, єдиного податку тощо. Окремо варто переглянути діючу систему пільг та зорієнтувати її на платників, які дійсно цього потребують (скасування пільг для великого бізнесу і надання їх малому та середньому тощо). Водночас зміни в оподаткуванні повинні враховувати не лише потреби платників, а й економічну ситуацію: стимулювати діяльність і зменшувати податковий тиск у період спаду та створювати жорсткіші умови у час піднесення.

Таким чином, логічна та структурована відповідно до принципів соціальної справедливості, стабільності й еластичності податкова система може стати дієвим стимулом економічного зростання України.

Список використаних джерел

1. Вдовиченко А.М., Орос Г.В. Податкове навантаження і темпи економічного зростання в Україні: у пошуках раціонального співвідношення. *Економіка України*. 2014. № 8. С. 61–78.
2. Гетман О. Гальма економічного зростання. *Дзеркало тижня*. Україна. № 1282. 23.02.2020. URL: <https://appu.org.ua/main-news/galma-ekonomichnogo-zrostannya/> (дата звернення 30.03.2021)
3. Національна економічна стратегія на період до 2030 року: постанова Кабінету Міністрів України № 179 від 03.03.2021. *Liga 360*. URL: <https://ips.ligazakon.net/document/KP210179?an=1> (дата звернення 25.03.2021)
4. Dunkelberg W., Skorburg J. How Rising Tax Burdens Can Produce Recession. *Cato Policy Analysis*. 1991. №. 148. P. 159–164.
5. Szarowska I. Shift In Tax Burden And Its Impact On Economic Growth In The European Union. *Acta Universitatis Agriculturae Et Silviculturae Mendeliana Brunensis*. 2013. № 4. P. 1153–1160.

НАВЧАЛЬНО-НАУКОВИЙ ІНСТИТУТ
ОБЛІКУ, АНАЛІЗУ ТА АУДИТУ

Вул. Університетська, 31, Корпус В,
м. Ірпінь, Київська обл., 08200
каб. 256 (приймальня директора);
телефон для довідок : (045-97) 60-975
Сайт: <http://www.nusta.edu.ua/inst-obl/>
E-mail: oblik-dek@ukr.net / 31.01.@nusta.edu.ua /
071.science@nusta.edu.ua